
Ata da 4ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 

Turvo, realizada aos 25 de março de 2019. 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove (2019), a Câmara Municipal 

de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos 

Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 4ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª 

Legislatura, sob a Presidência do Vereador Cícero de Moura Neto e secretariada pelo Vereador Davison 

Jesse Rodrigues Bicas, Primeiro Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo 

Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 

Vereadora: Alcidio Bonrruque, Cicero de Moura Neto, David Ursulino de Moura, Davison Jesse Rodrigues 

Bicas, Elcio Silva Reis, Fatima Medeiros de Souza Amorim, João Martins Prestes, Jose Sandro Rodrigues 

do Nascimento e Luiz Mendes Cardoso dos Santos, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente 

da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os 

edis, cópia das seguintes Atas: Ata da 3ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 11 de março de 2019, para discussão e votação nos 

termos do Artigo 114, § 4º do Regimento Interno. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I 

- Do Executivo Municipal: 01 - Ofício n. 36/2019, de 18 de março - Resposta aos Of. n. 006/007/008/009 

da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 02 - Ofício n. 40/2019, de 18 de março - Resposta aos 

Of. n. 003/2019 da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 03 - Ofício n. 42/2019, de 11 de março 

de 2019 – Solicita retirada do Projeto de Lei n. 002/2019 que “Dispõe sobre a criação do cargo de 

Coordenadoria do Programa Criança Feliz, e dá outras providências”, 04 - Ofício n. 44/2019, de 18 de 

março de 2019 - Encaminha Projeto de Lei n. 007/2019 que “Dispõe sobre alteração do artigo 3º da Lei 

Municipal n. 397/2013”, 05 - Oficio n. 010/2019, de 20 de março - Encaminha Balancete da Receita e 

Despesa Ref. Mês fevereiro; II - Do Legislativo Municipal: 01 – Balancete da Receita e da Despesa do mês 

de fevereiro de 2019, do Legislativo Municipal, 02 – Indicações: a) Indicação n. 012/2019 do Vereador 

José Sandro Rodrigues do Nascimento – ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre a necessidade de 

efetuar serviços de manutenção e conservação da estrada do Bairro Terra Seca, inclusive pátio da igreja 

desse bairro com colocação de fresa para melhor conservação e utilização pelos usuários dessa 

benfeitoria, Indicação n. 013/2019 – do Vereador João Martins Prestes - ao Executivo Municipal sobre a 

necessidade de determinar ao setor correspondente que realize os serviços de manutenção e reparos na 

estrada do Bairro Santiago. Indica ainda a necessidade de determinar ao setor correspondente que realize 

os serviços de recuperação e manutenção de um bueiro localizado na estrada do mesmo Bairro acima 

mencionado, Indicação n. 014/2019  – do Vereador João Martins Prestes - ao Executivo Municipal sobre a 

necessidade de determinar ao setor correspondente que realize os serviços de patrolamento e colocação 

de fresa nas ruas do Bairro Paraíso. Indica ainda a necessidade de determinar ao setor correspondente 

que realize os serviços de recuperação e manutenção de um bueiro localizado na estrada do mesmo 

Bairro acima mencionado, Indicação n. 015/2019 – do Vereador João Martins Prestes -  ao Executivo 

Municipal sobre a necessidade de determinar ao setor correspondente que realize os serviços de 

patrolamento e colocação de fresa nas ruas do Bairro Pinheirinho das Dúvidas. Indica ainda a necessidade 

de determinar ao setor correspondente que realize os serviços de recuperação e manutenção de um 

bueiro localizado na estrada do mesmo Bairro acima mencionado; III – De Terceiros: 01 – Ofício Especial 

de 20 de março – do Partido Democratas - Solicitando publicação do edital da convenção do Partido 

Democratas em painel da Câmara, 02 – Ofício da Câmara Municipal de Pariquera-Açu – encaminhando 

cópia do Requerimento n. 046/2019 pelo qual sugerem a implantação do Serviço de Cardiologia Cirúrgica 

Infantil no Hospital Regional de Registro-SP, pedindo apoio desta Câmara e do Executivo deste Município, 

03 – Da Câmara Municipal da Estância Turística de Eldorado apresentando Moção de Repúdio à Medida 

Provisória do Governo Federal datada de 28 de dezembro de 2018. Nada mais havendo a tratar na fase 

do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, 

passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 – Projeto de Lei n. 004, de 27 de fevereiro 

de 2019, que “Altera o Anexo III Da Lei Municipal n. 598 de 29 de dezembro de 2017 e Dá Outras 

Providências”, 02 - Projeto de Lei n. 005/2019, de 01 de março de 2019 - Criação de Cargo Temporário de 

Contador e Agente de Vigilância Patrimonial, 03 - Projeto de Lei n. 006, de 08 de março de 2019 - 



“Denomina Estrada Municipal Sebastiana Dias de Lima a Estrada Vicinal do Bairro Cedro e dá outras 

providências”. Iniciando os trabalhos, o Presidente da Sessão, Vereador Cícero de Moura Neto determinou 

a leitura da pauta da Ordem do Dia, o que foi feito pelo Primeiro Secretário. O Presidente da Sessão 

colocou em discussão o objeto do item 01 da Ordem do Dia. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis 

falando sobre a sua preocupação com relação a esse Projeto, pois segundo o parecer da contadora deste 

Legislativo o limite de gastos com pessoal chegaria bem próximo ao limite legal. Sugeriu ainda que o 

Projeto seja mais discutido antes da aprovação. Em Seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos dizendo que se preocupa com a questão da saúde, tendo em vista que a prefeitura já 

chegou a ultrapassar os limites estipulados algumas vezes, por isso é necessário pensar na população, 

para melhor atendê-los. Ressaltou que os Projetos para a área da saúde são prioridades e se colocou 

favorável à aprovação do Projeto, pois não pode deixar que o mal planejamento atrapalhe o andamento da 

saúde no Município. Dando sequência usou da palavra o Vereador Alcidio Bonrruque dizendo que já 

deveriam ter discutido melhor este assunto quando a carga horária dos médicos foi reduzida, para que 

isso não acontecesse agora e para não chegar no limite de gastos legais. Finalizou dizendo que os 

Vereadores devem pensar bem antes de tomar uma decisão. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 

David Ursulino de Moura dizendo que a saúde deve ser colocada em primeiro lugar e a questão do valor 

da folha é uma consequência. Após discussão, o Presidente da Sessão Vereador Cícero de Moura Neto, 

colocou o Projeto de Lei n. 004/2019 em votação sendo aprovado por seis (06) votos favoráveis e dois 

votos contrários. Dando sequência, o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 02 da 

Ordem do Dia. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis ressaltando a importância do Projeto e se 

colocando favorável à sua aprovação. Após discussão, o Presidente da Sessão Vereador Cícero de Moura 

Neto, colocou o Projeto de Lei n. 005/2019 em votação sendo aprovado por unanimidade de votos. Em 

seguida o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 03 da Ordem do Dia. Usou da 

palavra o Vereador David Ursulino de Moura dizendo que o nome da rua foi solicitado por um munícipe 

como uma homenagem a uma das primeiras moradoras do Bairro. Em seguida fez uso da palavra o 

vereador Elcio Silva Reis parabenizando o responsável pela autoria do Projeto. Após discussão, o 

Presidente da Sessão Vereador Cícero de Moura Neto, colocou o Projeto de Lei n. 006/2019 em votação 

sendo aprovado por unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o 

Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Usou 

da palavra o Vereador Elcio Silva que após cumprimentar todo o público presente expressou seus 

pêsames pelo falecimento do pai do seu amigo Carlinhos da Divisa e pelo falecimento do Sr. Josuel 

Volpini, Ex-prefeito de Jacupiranga. Parabenizou o pessoal da organização dos eventos que aconteceram 

no ultimo final de semana durante as comemorações de aniversário da cidade. Sobre o Projeto dos 

médicos falou que existem outras saídas que não comprometeriam o valor da folha. Falou ainda que o 

prefeito está de parabéns, pois outros municípios da região já estão no vermelho. Finalizou sua palavra 

dizendo que o Prefeito não iria achar ruim se o Projeto fosse levado a discussão, pois está tentando fazer 

as coisas da forma correta. Na sequência usou da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso falando sobre 

as festividades em comemoração ao aniversário da cidade. Logo em seguida fez uma cobrança para que 

o executivo elabore um plano diretor e dê continuidade à frente de trabalho, falou sobre a importância do 

planejamento para todas as áreas, transporte, estradas, etc. e solicitou que a Presidência desta Casa 

encaminhe ao Executivo uma solicitação para que seja elaborado o Plano Diretor para as áreas da saúde, 

agricultura, obras e estradas. Finalizou sua palavra parabenizando os estudantes que foram 

homenageados através de um projeto de autoria do Vereador Davison. Em seguida fez uso da palavra a 

Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim parabenizando a estudante que veio na presente sessão 

para receber sua homenagem. Dando continuidade usou da palavra o Vereador Davison Jesse Rodrigues 

Bicas falando sobre a estudante Sophia que está presente na sessão para receber sua homenagem como 

aluna destaque do ano de 2018, solicitando permissão à Casa, e concedida, para entrega da homenagem 

à estudante Sophia. Sobre o Projeto dos médicos disse que votou favorável à aprovação, e relembrou que 

no início da administração foi votado um Projeto que aumentou a carga horária de alguns cargos, porém o 

salário não acompanhou esse aumento, já neste Projeto que foi aprovado na presente sessão a mudança 

foi possível. Falou ainda sobre um Oficio de sua autoria onde solicita informações a respeito da agente de 

saúde do Bairro Primeiro Ribeirão, disse que não a conhece, mas foi uma solicitação feita pelos 

moradores do Bairro sobre esta questão. Solicitando um aparte, o Vereador Élcio Silva Reis disse que o 



Bairro Pinheirinho das Dúvidas está há alguns anos sem esse profissional e sugeriu ainda que também 

fosse solicitado informações a respeito dos salários dos Agentes de Saúde. Solicitando um aparte, a 

vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim falou sobre a importância de tais cobranças. Retomando o 

uso da palavra, o Vereador Davison Jesse Rodrigues Bicas falou sobre a importância do profissional no 

atendimento a comunidade e mencionou a funcionária Maria, agente de saúde, como uma excelente 

profissional, segundo ele sempre muito prestativa, um exemplo para os demais. O Presidente da Sessão 

Cicero de Moura Neto convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a próxima Sessão 

Ordinária a se realizar dia 08 de abril do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, 

levantou-se a Sessão as 19 horas e 50 minutos (dezenove horas cinquenta e minutos). E para constar, eu, 

Davison Jesse Rodrigues Bicas, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois 

de lida e aprovada, vai devidamente assinada.                                                                           


